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ÖSSZEFOGLALÁS  

  

A vállalkozások gazdasági helyzetére vonatkozó információkat a számviteli beszámolók 

tartalmazzák. Függetlenül attól, hogy IFRS, US GAAP, vagy az adott nemzeti beszámolók alapján 

készülnek a kimutatások, valamennyien egységesek abból a szempontból, hogy a vagyoni 

helyzetükről, eredményességükről tájékozódhatunk.   

Kérdés, hogy elégséges-e a szűk érelembe vett gazdaság helyzet bemutatása, vagy a vállalkozások 

működéséhez elengedhetetlen a fenntarthatósági kihívások és azok megoldása érdekében tett 

intézkedések ismertetése is?  

A téma aktualitását adja, hogy a nagyvállalatok 2022. január elsejétől kötelesek tájékoztatást adni 

arról, hogy tevékenységük mily módon és mértékben kapcsolódik a környezeti szempontból 

fenntarthatónak minősülő gazdasági tevékenységekhez.  

A „hagyományosan” képzett mutatószámok mellett, azokat kiegészítve, javaslattal élünk azon adatok 

közzétételére vonatkozóan, amely a környezeti szempontból fenntartható gazdasági tevékenységekkel 

kapcsolatos árbevételre, a tőkekiadásokra, működési költségekre, és ezek arányára vonatkozna.  

  

Kulcsszavak: fenntarthatóság, környezeti számvitel, számviteli mutatószámok, gazdasági 

hatékonyság, versenyképesség  

  

JEL: M41, G32, Q56, Q58  

  

  

SUMMARY  

  

Accounting reports present the financial status of a company at a certain point in time, or over a stated 

time-period. Regardless financial statements are compiled according to IFRS, US GAAP, or given 

national accounting standards, they are consistent in providing information, derived from the 

accounting records, on the financial position or profitability of a business.  

The question is whether it is sufficient to introduce the financial status in a narrow sense, or operating 

in the long run makes it essential to expose the measures taken by the firm in order to respond the 

challenges of sustainability as well.  

The topic is timely as from next year on, large companies will be obliged to provide information on 

how and to what extent their business corresponds environmental sustainability.   
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In addition to „traditional” financial ratios, we present suggestions on publishing data referring to 

sales revenue, capital expenditures, operational costs and their ratio in respect of environmentally 

sustainable business.  

  

Keywords: sustainability, environmental accounting, financial ratios, economic efficiency, 

competitiveness.  

1. Bevezetés A közgazdaságtanban az elmúlt évtizedek meghatározó témakörei, és egyben kulcs 

szavai között találjuk többek között a versenyképességet, a stratégiát, a teljesítményértékelést. Az 

említett témakörök szorosan kapcsolódnak egymáshoz, és egyben a vállalatok eredményességének 

meghatározó tényezői. Közvetlen számokban ugyan nem mérhető, de az eredményesség mellett a 

cégek egyre nagyobb hangsúlyt fektetnek a társadalmi felelősségvállalás kérdésére is.   

Vitathatatlan tény, hogy a nagy multinacionális vállalatok nem csak gazdasági 

teljesítményükkel hatnak az adott ország, térség fejlettségére, gazdasági növekedésére, de ma már 

fontos szerepük van a kommunikáció terén is. A gazdasági haszon mellett kiemelten kezelik azokat a 

területeket, amelyek számukra értéket képviselnek.   

A társadalmi felelősségvállalás kérdése már az 1950-es években foglalkoztatta a nyugati világ 

vállalkozói menedzsmentjét, míg fél évszázaddal később már globális szinten a vállalatok gazdasági 

filozófiájának részévé vált.   

A gazdálkodók felismerték, hogy a környezetük és a társadalom egésze iránti felelős 

viselkedésüknek üzenet értéke van, szervezeti kultúrájuk egyik meghatározó elemévé vált. A 

szervezeti kultúra a vállalati stratégia megvalósításához ugyan közvetett módon járul hozzá, azonban 

szerepe és jelentősége vitathatatlan  

A vállalkozások stratégiájában megfogalmazott társadalmilag felelős magatartás mellett a 

fenntarthatóság kérdése is előtérbe került.  

Ennek létjogosultságát támasztja alá azon Uniós törekvés, amely szorgalmazza, hogy a nagyvállalatok 

tegyenek jelenést egyes, éghajlattal kapcsolatos kulcsfontosságú teljesítménymutatókról. Az EU 

rendelet ajánlást tesz arra vonatkozóan, hogy a tagországok a nagyvállalatok esetében írják elő a 

kulcsfontosságú teljesítménymutatók évenkénti közzétételét és ezt a követelményt – különösen a 

pénzügyi nagyvállalatok esetében –felhatalmazáson alapuló jogi aktusokban határozzák meg (EU 

2020/852 rendelete (22)). A kisebb vállalkozások esetében – tekintettel arra, hogy esetlegesen nagy 

terhet jelentene számukra –, a vállalkozásra bízná az információk közzétételét, tehát az önkéntesség 

elve érvényesülne.   

Mindezek ismeretében a jelenlegi gyakorlatot áttekintve, a „hagyományosan” képzett mutatószámok 

mellett, azokat kiegészítve, javaslattal élünk azon adatok közzétételére vonatkozóan is, amelyek a 

környezeti szempontból fenntartható gazdasági tevékenységekkel kapcsolatos árbevételre, a  

tőkekiadásokra, működési költségekre és ezek arányára vonatkoznak. A valamennyi gazdálkodóra 

vonatkozó, egységes mutatószámok rendszerének megalkotása, a fenntarthatóságot bemutató 

adatokkal kiegészítve, olyan többletinformációhoz juttathatja a piaci szereplőket, amely a gazdasági 

élet valamennyi szereplője számára előnyöket generálhat.   

A cikk első részében a társadalmi felelősségvállalás és fenntarthatóság fogalmi kereteinek 

ismertetésére térünk ki. A gazdálkodó szervek a jelenlegi gyakorlat alapján a fenntarthatósági 

kérdéseket, különösen a környezetvédelem érdekében tett intézkedéseiket a céltartalékképzésen 

keresztül mutatják be.  A céltartalék képzése egyes esetekben jogilag kötelező, más esetekben 

lehetőségként merül fel, és ez utóbbi esetben a gazdálkodó döntési szabadsága, hogy él-e a céltartalék 
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képzés lehetőségével. A céltartalék képzésének jövőbeni átgondolását sürgeti egyrészt a 

fenntarthatósági célokhoz való hozzájárulás bemutatása, másrészt megfontolandó, hogy bizonyos 

esetekben a kiegészítő melléletben, míg más esetekben az üzleti jelentésben kerülnek ismertetésre a 

céltartalék képzésre vonatkozó adatok. Különösen indokolt a téma egységes kezelése annak 

ismeretében, hogy a környezeti fenntarthatóság egyik sarokköve a széles körű nyilvánosság 

biztosítása, azonban a hazai szabályozás esetében ez nem feltétlenül érvényesül. Ennek oka egyrészt 

az, hogy csak a legmagasabb beszámolási formát – az éves beszámolót – készítők esetében kötelező 

az üzleti jelentés elkészítése, másrészt közzétételi kötelezettség az üzleti jelentésre nem vonatkozik.  

2. Társadalmi felelősségvállalás és fenntarthatóság – számviteli dilemmák  

A számviteli rendszerekkel szemben nem csak alapvető elvárás, de jogszabályi kötelezettség is, hogy 

a piaci szereplők számára megbízható és valós összképet biztosítsanak a gazdálkodó szerv 

működéséről, annak vagyoni, pénzügyi, jövedelmi helyzetéről, figyelembe véve a várható jövőbeni 

kockázatokat is. Az EU   

Ahhoz, hogy megértsük a felmerült dilemmát, át kell, hogy gondoljuk a társadalmi felelősségvállalás 

és a fenntartható fejlődés fogalmát, a köztük levő különbséget.  

A társadalmi felelősségvállalás a gazdasági, a jogi, az etikai és az önkéntes (jótékonysági) 

felelősséget helyezi fókuszpontba (Caroll, 1979). A 2010-es években társadalmilag felelős vállalatnak 

lenni egyfajta brand-at is jelentett. A vállalatvezetők felismerték, hogy a piaci verseny egyre 

kiélezettebb, így minden olyan megnyilvánulás, amely előnyösebb helyzetbe hozhatja a vállalatot, azt 

igyekeztek kihasználni.  

Az Európai Unió értelmezésében a társadalmi felelősségvállalás magába foglalja1:  

az emberi jogok védelmét,   

• a megfelelő munkakörülmények megteremtését (a képzés sokszínűség, nemek közötti 

egyenlőség, biztonság stb.),  

• a környezeti megfontolásokat (biológiai sokféleség, éghajlatváltozás, erőforrás-hatékonyság, 

életciklus-elemzés, ellátási lánc menedzsment, szennyezés stb.),  

• a korrupció elleni küzdelmet,   

• hátrányos helyzetű és fogyatékossággal élő személyek integrációját,   

• a fogyasztói érdekek védelmét és   

• a nem pénzügyi információk nyilvánosságra hozatalát (Európai Bizottság (2001)).  

  

A fenntarthatóság környezeti, etikai, társadalmi és gazdasági kérdései a tudósokat az 1960-as 

évek óta foglalkoztatja Az elmúlt két évtizedben a fenntarthatóság a fókuszpontba került, tudományos 

diszciplínák kapcsolódtak be a kutatásokba (Chabowski et al., 2011; Leonidou és Leonidou 2011; 

Seuring és Müller, 2008).   

                                                 
1  Az Európai Bizottság Zöld könyvet adott ki a CSR-ről: European framework conditions for corporate social 

responsibility (CSR)(2001). A Bizottság állásfoglalása szerint a vállalatok üzleti tevékenységük során figyelembe veszik 

a társadalmi, környezeti, etikai, emberi jogi és fogyasztói érdekeket, stratégájuk szerves részét képezi az érdekeltekkel 

való hatékony együttműködés. A felelősségvállalás célja a közös értékteremtés és a lehetséges káros hatások elkerülése. 
2Az ENSZ Környezet és Fejlődés Világbizottsága (World Commission on Environment and Development - WCED) 

„Közös jövőnk” címmel adta ki a Brundtlandi jelentését, amelyben a fenntartható fejlődés alapköveit határozták meg. 

Ugyan a fenntarthatóság fogalmi meghatározására már a korábbi években sor került, azonban a köztudatba a jelentéssel 

vált ismertté, így meghatározását tévesen a Bruntlandi-jelentés időpontjára teszik (sustainable development, which 

implies meeting the needs of the present without compromising the ability of future generations to meet their own 

need)(Brundtland, 1987).  
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A fenntarthatóság, a fenntartható fejlődés meghatározása a 80-as években született meg, amelyre a 

Brundtland-bizottság hívta fel a figyelmet. A Brundtland jelentés által vált ismertté a korábbi években 

már megfogalmazott fenntarthatóság fogalma, amely szerint a fenntartható fejlődés keretében úgy 

kell kielégíteni a jelen szükségleteit, hogy azok ne veszélyeztessék a jövő generációinak 

megélhetését2.   

A fenntartható fejlődés modelljének három alappillére a gazdaság, a társadalom és a környezet. A 

három alappillér egymással kölcsönhatásban van, bármely alappillér sérül, nem beszélhetünk 

fenntarthatóságról. A modell a 60-as és 70-es évek nézeteivel ellentétben a gazdasági növekedésben 

látta a szociális jólét megteremtését, és a környezet védelmének fenntarthatóságát.  

A fenntarthatóság másik, igen gyakran hivatkozott fogalmi meghatározása Daly nevéhez fűződik, aki 

szerint a fenntartható fejlődés a folytonos szociális jólét elérése, anélkül, hogy az ökológiai eltartó 

képességet meghaladó módon növelnénk. Nézete szerint a gazdasági növekedésnek, a 

környezetvédelemnek és a társadalmi méltányosságnak egymástól függőnek és egymást kölcsönösen 

erősítőnek kell lennie. Minden gazdasági és környezeti döntéshozatal során figyelembe kell venni a 

jövő generációinak a jólétét (Herman E. Daly, 1996).   

A fogalom messze szélesebb kört ír le, mint a természeti környezet fenntarthatóságára való törekvés. 

A fenntarthatóság globális kihívás, amely több mint fél évszázada foglalkoztatja a világot, azonban 

hatékony megoldások ez idáig még nem születtek, ugyanis a vállalt kötelezettségek nem teljesítése 

nem járt szankciókkal. Jelentős előrelépésnek tekinthető, hogy az ENSZ Közgyűlése is foglalkozott 

a témával és elfogadta a fenntartható fejlődés új globális keretrendszerét. A 2030-ig tartó időszakra 

szóló menetrend középpontjában a fenntartható fejlődési célok állnak, és a fenntarthatóság három – 

gazdasági, szociális és környezetvédelmi – dimenzióját öleli fel. Az Európai Unió stratégiájában is 

központi helyet foglal el a klímasemleges Unió 2050-ig tartó céljainak elérése, a gazdasági 

tevékenységek környezeti szempontú fenntarthatóságának megteremtése ((EU) 2020/852 rendelete). A 

fenntarthatósági intézkedéseknek számos költségvonzata van, amely érinti a gazdálkodó vagyoni, 

pénzügyi, jövedelmi helyzetét Az egységes értelmezésből adódó hiányosságok miatt azonban 

pénzügyileg nem kerültek külön kimutatásra. Azon vállalkozások, akik kiemelten foglalkoztak a 

fenntarthatóság kérdésével, önkéntes alapon hozták nyilvánosságra a fenntarthatóság érdekében tett 

intézkedéseiket, és azok hatásait2.   

  

3. Környezetvédelmi kötelezettségek és költségek kimutatásának jelenlegi szabályozása és 

gyakorlata – céltartalék képzésének szabályozása   

  

A jelenleg hatályos számviteli törvény a céltartalék képzésének szabályozásával járul hozzá a 

környezeti fenntarthatóság céljaihoz. A céltartalék képzésére vonatkozó előírások ugyan elősegítik a 

klímasemlegesség megvalósulását, azonban további intézkedések szükségesek a fenntartható 

befektetések hatékony előmozdítása érdekében.  

                                                 
2 A fenntarthatóság és a számvitel kapcsolata a 90-es években került előtérbe, fenntarthatósági számvitel néven. Számos 

kutató hiányolta, hogy a számviteli kimutatásokban a környezeti (társadalmi) hatások külön nem kerülnek kimutatásra, 

pedig a menedzsment döntéseinek támogatásához segítséget nyújthatna (Maunders és Burritt (1991), Gray (1993), 

Matthews (1997), Schaltegger és Burritt 2000). A fenntarthatóság és számvitel kapcsolatában a társadalmi számvitel is 

megjelent. A társadalmi számvitel a fenntarthatósági számvitelen belül található, társadalmi hatásokkal foglalkozik 

(Brown et al., 2006).  
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3.1. A céltartalék képzése a magyar számviteli törvény előírása alapján  

A jelenlegi szabályozás a céltartalék képzésével és annak a számviteli beszámolóban történő 

bemutatásával tér ki a várható környezetvédelmi kötelezettségekre és a jövőbeni környezetvédelmi 

költségekre 3 . Céltartalékképzés esetében különbséget kell tenni a kötelezően képzendő 

céltartalékképzés, illetve a céltartalékképzés, mint lehetőség között.   

A környezetvédelmi kötelezettségekre kötelező a céltartalék képzése, amely elsősorban speciális 

területeket érint (pl. villamosenergia).  

A környezetvédelemmel kapcsolatos költségekre, amely feltételezhető, vagy bizonyos, hogy a  

jövőben felmerülnek, de összegük vagy felmerülésük időpontja még bizonytalan, ott lehetőségként 

merül fel a képzése (Sztv. 41. § (2)).  

Mind a várható kötelezettségekre, mind pedig a jövőbeni költségekre vonatkozó céltartalék képzése 

során a mérlegfordulónapon fennálló kötelezettségeket, illetve várható költségeket akkor is 

figyelembe kell, illetve lehet venni, ha azok csak a mérlegfordulónap és a mérlegkészítés időpontja 

között válnak ismertté (Sztv. 41. § (9)).  

Külön törvény, illetve kormányrendelet további egyéb céltartalék-képzési kötelezettséget, illetve 

lehetőséget is előírhat. Ebben az esetben a céltartalék képzésének és felhasználásának elszámolása 

során a külön törvényben, illetve kormányrendeletben meghatározottak szerint kell eljárni ((Sztv. 41. 

§ (7)).   

3.1.1. Céltartalék képzés bemutatása a kiegészítő mellékletben   

A képzett céltartalék, illetve annak felhasználásának összegét a kiegészítő mellékletben jogcímek 

szerinti részletezésben be kell mutatni.   

Ha az egyes jogcímek szerint képzett céltartalék összege az előző évi összegtől lényegesen eltér, akkor 

azt a kiegészítő mellékletben indokolni kell (Sztv. 41. § (8)).  

A kiegészítő mellékletben és az üzleti jelentésben (éves beszámolót készítők esetében) is 

hangsúlyozottan jelenik meg a környezetvédelem.   

A kiegészítő mellékletben részletesen be kell mutatni a környezet védelmét közvetlenül szolgáló tárgyi 

eszközöket, a környezetvédelmi kötelezettségeket, a környezetvédelemmel kapcsolatban felmerült 

költségeket, a jövőbeni költségek fedezetére képzett céltartalékok összegét. A környezetre káros 

anyagok nyitó és záró készletének, tárgyévi növekedésének és csökkenésének mennyiségi és 

értékadatait.   

A veszélyes hulladékokat veszélyességi osztályok alapján kell ismertetni. A környezetvédelmi, 

helyreállítási kötelezettségek várható összegét is be kell mutatni.  

3.1.2. Céltartalék képzés az üzleti jelentésben  

A magyar szabályozás szerint az üzleti jelentésben be kell mutatni a céltartalék képzéséhez 

kapcsolódó környezetvédelmi politikát, azok eszközrendszerét, az ehhez szorosan kapcsolódó 

intézkedéseket, és azok hatásait, eredményeit.   

Külön be kell mutatni a környezetvédelmi fejlesztéseket, a már megvalósult, továbbá a jövőben 

várhatóan megvalósuló projekteket, az ezekhez kapcsolósó finanszírozási lehetőségeket.   

                                                 
3 A számviteli szabályozás a céltartalék képzésével megteremtette annak lehetőségét, hogy fedezetet teremtsen azon 

kötelezettségekre, költségekre és ráfordításokra, amely az adott üzleti év gazdasági eseményeiből erednek, de várhatóan 

majd csak a következő év(ek)ben fognak felmerülni. A vállalkozásoknak a céltartalék képzésnek módszertanát meg kell 

határozni, többek között a céltartalékképzés eseteit és annak mértékét.  
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A környezetvédelemnek a vállalkozás pénzügyi helyzetét meghatározó, befolyásoló szerepét is 

ismertetni szükséges. A pénzügyi, gazdasági tételeken túlmutatóan a felelősség kérdését is igen 

markánsan jeleníti meg a jogalkotó. Az utóbbi évek környezeti katasztrófái rávilágították a gazdasági 

élet szereplőit a megelőző intézkedések kiemelt szerepére, fontosságára.  

  

1. ábra: Környezetvédelemre képzett céltartalék bemutatása a kiegészítő mellékletben és az üzleti jelentésben  

Forrás: Böcskei E. (2021): Fenntarthatóság megjelenésének relevanciája a számviteli beszámolókban  

2000. évi C. törvény alapján  

4. Jelenlegi gyakorlat a környezeti fenntarthatóság felértékelődése    

Magyarországi vonatkozásban a 2000. évi C. törtvény a számvitelről biztosítja a jogszabályi hátteret 

arra vonatkozóan, hogy az érdekeltek, a piaci szereplők valós, hű képet nyerjenek a vállalkozás 

vagyoni-, pénzügyi-, jövedelmi helyzetéről. Azonban időszerű felvetni és megvizsgálni, hogy 

elégséges-e a szűk érelembe vett gazdaság helyzet bemutatása, vagy ma már a vállalkozások 

hosszútávú működéséhez elengedhetetlen fenntarthatósági kihívások és azok megoldása érdekében 

tett intézkedések ismertetése is?    

A téma aktualitását adja, hogy az Európai Unió stratégiájában kiemelt szerepet játszik a 

fenntarthatóság három dimenziója, a gazdasági, a szociális és a környezetvédelmi szempontok. A 

2030-ig tartó időszakra vonatkozóan az unió tagállamai kötelezettséget vállaltak arra vonatkozóan, 

hogy a hosszútávú versenyképes gazdaság érdekében előtérbe helyezik a biztonságos, klímasemleges, 

az éghajlatváltozás hatásaival szemben reziliens, nagyobb erőforráshatékonyságú és körforgásos 

gazdaságra való átállást.  
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Az Európai Unió hat környezeti célkitűzéssel szemben fogalmaz meg elvárásokat, amelyek 

hozzájárulnak a fenntarthatóság előmozdításához (2020/852):  

• az éghajlatváltozás mérséklése: a gazdasági tevékenységnek lényegesen hozzá kell járulnia 

az üvegházhatásúgáz-kibocsátások stabilizálásához azáltal, hogy megakadályozza vagy 

csökkenti az üvegházhatásúgáz-kibocsátást, vagy fokozza az üvegházhatású gázok elnyelését.   

• az éghajlatváltozáshoz való alkalmazkodás: a gazdasági tevékenységnek lényegesen hozzá 

kell járulnia a jelenlegi vagy a várható jövőbeli éghajlat kedvezőtlen hatásának vagy az ilyen 

kedvezőtlen hatás kockázatainak csökkentéséhez vagy megelőzéséhez, legyen szó magára a 

tevékenységre vagy az emberekre, a természetre vagy az eszközökre gyakorolt káros hatásról   

• a vízi és a tengeri erőforrások fenntartható használata és védelme: ez alatt értendő többek 

között a vízhiány és aszály kezelését.  

• a körforgásos gazdaságra való átállás: a gazdasági tevékenység többféle módon járulhat 

hozzá a körforgásos gazdaságra történő átállás környezeti célkitűzéséhez. Többek között 

növelheti a termékek tartósságát, javíthatóságát, korszerűsíthetőségét és újrahasználhatóságát, 

vagy csökkentheti az erőforrások felhasználását a tervezés és anyagválasztás révén.  

 Lényegesen hozzájárulhat a körforgásos gazdaságra történő átállás környezeti célkitűzéséhez 

is a „termék mint szolgáltatás” üzleti modellek, a körforgásos értékláncok fejlesztésével, a 

termékek, az összetevők és az anyagok lehető legnagyobb és legtovább tartó kihasználása és 

értékének fenntartása céljából4.   

• a szennyezés megelőzése és csökkentése: Szennyező anyagnak minősül a levegőben, vízben 

vagy földtani közegben jelen lévő olyan anyag, rezgés, hő, zaj, fény vagy egyéb szennyező 

anyag, amely káros lehet az emberi egészségre vagy a környezetre, továbbá akadályozhatja 

vagy zavarhatja a környezet élvezetét.  

• a biológiai sokféleség és az ökoszisztémák védelme és helyreállítása: A gazdasági tevékenység 

többféle módon járulhat hozzá a környezeti célkitűzéséhez a különböző szolgáltatások révén:  

o az ellátó szolgáltatások: az élelmiszer- és a vízellátás;  o a szabályozó 

szolgáltatások: az éghajlatváltozás és a betegségek megfékezése;  o a támogató 

szolgáltatások: így a tápanyagciklusok és az oxigén-előállítás; és  o a kulturális 

szolgáltatások: a szellemi és a rekreációs kedvezmények nyújtása.  

Témánk szempontjából kiemelendő, hogy az Európai Parlament elfogadta a Taxonómia rendeletet 

(EU) 2020/852, a fenntartható befektetések előmozdítását célzó keret létrehozásáról. Az Európai 

Unió a gazdaság hosszú távú versenyképességének megtartása érdekében kiemelten kezeli a 

fenntarthatóság kérdését5.  

                                                 
4 Körforgásos gazdaság: olyan gazdasági rendszer, amelynek során a gazdaságban használt termékek, anyagok és egyéb 

erőforrások értékét a lehető leghosszabb ideig fenntartják, fokozva az előállításban és a fogyasztásban való eredményes 

felhasználásukat, ezáltal csökkentve a felhasználásuk környezeti hatását, minimalizálva a hulladékot és a veszélyes 

anyagok kibocsátását az életciklusuk minden szakaszában, többek között a hulladékhierarchia alkalmazásával (EU 
2020/852 rendelete (2. cikk (7)).  
5 A környezeti fenntarthatóság rendszerszintű és előre tekintő megközelítésére van szükség, amely kezeli a növekvő 

negatív tendenciákat, így az éghajlatváltozást, a biológiai sokféleség csökkenését, az erőforrások túlzott globális 

fogyasztását, az élelmiszerhiányt, az ózonréteg károsodását, az óceánok elsavasodását, az édesvízrendszer romlását és a 

földhasználat-változást, valamint olyan új fenyegetések megjelenését, mint a veszélyes vegyi anyagok és azok együttes 

hatását (EU) 2020/852(7))  
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A fenntarthatóság jegyében a Bizottság 2022-ig tervezi meghatározni és közzétenni a különböző 

gazdasági tevékenységekre vonatkozó határértékeket.  

A nem pénzügyi jelentéstételre vonatkozóan a nagyvállalatok kötelesek tájékoztatást adni arról, hogy 

a vállalkozás tevékenységei milyen módon és mértékben kapcsolódnak környezeti szempontból 

fenntarthatónak minősülő gazdasági tevékenységekhez (2013/34/EU irányelv 19a. vagy 29a. cikke 

alapján).  

A nem pénzügyi nagyvállalatok információszolgáltatása a környezeti szempontból fenntartható 

gazdasági tevékenységekkel kapcsolatos árbevételre, a tőkekiadásokra (CapEx) vagy működési 

költségekre (OpEx), azok arányára vonatkozna (2020/852 EU Rendelet (22)).   

A vállalkozások gazdasági tevékenységének átláthatóságához nagymértékben hozzájárulhatnak a 

kulcsteljesítménymutatók évenkénti közzététele. Ugyan a Bizottság a tájékoztatási kötelezettséget a 

nagyvállalatokra vonatkozóan írná elő – hivatkozva arra, hogy a kisebb vállalatokra ez aránytalanul 

nagy terhet róna –, így a kisebb vállalatok önkéntes alapon dönthetnének arról, hogy közzéteszik-e a 

fenntarthatóságra vonatkozó információkat. Nyilvánvalóan a kérdés az, hogy a piac, a gazdasági élet 

szereplői a kis- és középvállalkozói szektorban mennyiben tartják fontosnak a nem pénzügyi 

jelentések információtartalmának közzétételét.   

A Bizottság ajánlásából kiindulva, a kis- és középvállalkozói szektor részére a beszámoló adatiból 

könnyen képezhető mutatószámrendszer képzésre teszünk javaslatot. Külön jelöljük, ahol a 

beszámoló adataiból képezhető a mutatószám, illetve azt, amely esetben a környezeti fenntarthatóság 

jegyében az analitikus adatok kigyűjtésre van szükség.  

5. Számviteli mutatószámok – kulcsfontosságú teljesítménymutatók meghatározása  

A 2000. évi C. törvény a számvitelről a mutatószámok képzésére vonatkozóan nem ad egységes, 

kötelezően alkalmazandó előírást, a gazdálkodóra bízza azok ismertetését. Ez egyrészt ad egy 

szabadságot a vállalkozásoknak, másrészt viszont megnehezíti a beszámoló adatai iránt érdeklődők 

információhoz jutását.   

Az áttekinthetőséget nagymértékben elősegítené, ha a jogalkotó előírná a kulcsfontosságú 

teljesítménymutatók képzését, külön bemutatva azokat a kiegészítő mellékletben, amelyek a vagyon, 

és/vagy az eredményesség vonatkozásában lényegesen hozzájárulnak a környezeti célkitűzésekhez. 

Képzésük nem feltétlenül jelentene plusz terhet a gazdálkodóknak, ugyanakkor jelentős mértékben 

hozzájárulna a vállalkozásról alkotott valós, hű kép bemutatásához.  

  

5.1. Vagyoni helyzet elemzése   

5.1.1 Befektetett eszközök mérlegtételeinek elemzése  

  

1. táblázat: Vagyoni helyzet elemzése – Befektetett eszközök mutatószámrendszere  

VAGYONI HELYZET ELEMZÉSE – BEFEKTETETT ESZKÖZÖK*   

Mutatószám  Mutatószám képlete  M  E  K  Z  

Befektetett eszközök aránya  Befektetett eszközök Eszközök  
x      x  

Immateriális javak aránya  
Immateriális javak 

Befektetett eszközök  x        

Tárgyi eszközök aránya  
Tárgyi eszközök 

Befektetett eszközök  
x      x  
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Tárgyi eszközök használhatósága  
Tárgyi eszközök nettó értéke  

Tárgyi eszközök bruttó értéke  
x    x  x  

Tárgyi eszközök elhasználódása  Tárgyi eszköz halmozott értékcsökkenése  

Tárgyi eszközök bruttó értéke  x    x  x  

Tárgyi eszközök beruházás-fedezet 

mutatója  
Tárgyi eszköz tárgyévben elsz. értékcsökk. 

Tárgyévben üzembe helyezett beruházások  
x  x  x  x  

CAPEX   
(Tárgyi eszközök utánpótlása)  

Tárgyévben üzembe helyezett beruházások 

Tárgyi eszközök bruttó értéke  x    x  x  

Forrás: Böcskei E. (2021): Fenntarthatóság megjelenésének relevanciája a számviteli beszámolókban  

*Jelmagyarázat:  
M: Mérleg adatai   
E: Eredménykimutatás adatai  K: Kiegészítő adatok (külön számolást igényel, mert a mérleg és az 

eredménykimutatás adati nem tartalmazzák)  
Z: Zöld mutatószámok (külön számítást igényel, mert az általános mutatószám mellett, külön kerülne kimutatásra a 

környezeti szempontból fenntartható befektetések/tételek).  

A vagyoni helyzet elemzésekor – a befektetési tükör adataiból kiindulva – külön célszerű lenne 

kimutatni, hogy a befektetett eszközökön belül milyen arányban vannak jelen a fenntarthatósági 

célokat elősegítő befektetések, vagyis az új eszköz beszerzésekor mennyiben kerültek előtérbe a 

környezeti szempontból fenntartható befektetések.   

A tárgyi eszköz utánpótlás mutató (CAPEX) kiszámítását az Európai Bizottság kulcsfontosságú 

teljesítménymutatóként nevezte meg, amelynek kiszámítását és évenkénti közzétételét 

követelményként javasolja előírni a nagyvállalatok számára.   

A magyarországi szabályozás szerint a beruházás üzembe helyezésnél, üzembehelyezési 

jegyzőkönyvet kell készíteni, amelyben többek között megtervezésre kerül a befektetett eszköz 

várható élettartama. Az üzembehelyezési jegyzőkönyv tartalmának szabályozást érdemes lenne 

átgondolni, és kibővíteni a környezeti fenntarthatóságot szolgáló elemekkel.  Környezeti 

fenntarthatóság előmozdítása érdekében szükséges lenne megnevezni:  

• az eszköz mennyiben felel meg a környezeti, fenntarthatósági szempontoknak,   

• a hasznos élettartam végén a tényleges hulladék mennyisége mily módon minimalizálható,  

• a hasznos élettartam végén milyen lehetőségek állnak rendelkezésre, hogy a körforgásos 

gazdaságba bekapcsolják.  

A fenntarthatóság terén a tudatosság erősödne, amennyiben már a vásárláskor szükséges lenne 

átgondolni a beruházáshoz kapcsolódó tételeket.   

Mindezeken túlmutatóan célszerű bemutatni a beruházáshoz kapcsolódó a környezeti fenntarthatóság 

érdekében tett lépéseket. A külső érdekhordozók számára így a tájékoztatás biztosítva lenne. A 

vagyoni helyzet elemzése táblázatban külön oszlopban jelölésre kerültek (Z) azon mutatószámok, 

amelyek környezeti szempontú bemutatása indokolt lenne, továbbá hasznos azon befektetők számára, 

akik olyan vállalkozások iránt érdeklődnek, amelyek termékeikkel és szolgáltatásaikkal lényegesen 

hozzájárulnak a környezeti célkitűzésekhez. 5.1.2 Forgóeszközök mérlegtételeinek elemzése  

A forgóeszközök aránya megmutatja, hogy az összes eszközön belül milyen arányt képviselnek azok 

az eszközök, amelyek a vállalkozás tevékenységét nem tartósan, maximum egy évig szolgálják 2. 

táblázat: Vagyoni helyzet elemzése – Forgóeszközök mutatószámrendszere  

VAGYONI HELYZET ELEMZÉSE –FORGÓESZKÖZÖK    

Mutatószám  Mutatószám képlete  M  E  K  Z  

Forgóeszközök aránya  Forgóeszközök  Eszközök  
x      x  
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Készletek aránya  
Készletek Forgóeszközök  

x      x  

Követelések aránya  Követelések Forgóeszközök  
x        

Értékpapírok aránya  Értékpapírok Forgóeszközök  
x      x  

Pénzeszközök aránya  Pénzeszközök Forgóeszközök  
x        

Forrás: Böcskei E. (2021): Fenntarthatóság megjelenésének relevanciája a számviteli beszámolókban  

A forgóeszközök mérlegtételeinek elemzésénél érdemes azon tételekre fókuszálni, amely mérlegtétel 

a forgóeszközökön belül magas arányt képvisel. A befektetői bizalmat erősítheti, ha a készleteken 

belül külön bemutatásra kerülnek a „zöld” termékek. A saját termelésű készletek esetében  releváns 

többletinformáció lehet, hogy mennyiben járul hozzá a körforgásos gazdaság megvalósításához.  

5.2. Vagyoni helyzet elemzése – források helye, jelentősége a mérlegben    

A forrásszerkezeti mutatók vizsgálata során az elemzést a tendenciaszerű változásokra érdemes 

kiterjeszteni. A saját és idegen források arányára vonatkozóan nem lehet egyértelműen állást foglalni, 

hogy mely értékek tekinthetőek kizárólag elfogadhatónak, azonban amennyiben a saját tőke 

arányának fokozatos növekedése figyelhető meg az idegen forrásokkal szemben, az egyértelműen 

kedvezőnek mondható.   

  

5.2.1 Saját tőke mutatószámrendszere  

3. táblázat: Vagyoni helyzet elemzése – Saját tőke mutatószámrendszere  

VAGYONI HELYZET ELEMZÉSE – SAJÁT TŐKE     

Mutatószám  Mutatószám képlete  M  E  K  Z  

Tőkeellátottság   Saját tőke Források  
x        

Jegyzett tőke aránya   
Jegyzett tőke Saját 

tőke  x        

Eredménytartalék aránya  
Eredménytartalék 

Saját tőke  x        

Tőkearányos adózott eredmény 

aránya   
Adózott eredmény 

Saját tőke  
x  x    x  

Forrás: Böcskei E. (2021): Fenntarthatóság megjelenésének relevanciája a számviteli beszámolókban 5.2.2 

Céltartalékok mutatószámrendszere  

A céltartalékok esetében kiemelten fontos a várható és jövőbeni kötelezettségek és azok kockázatának 

részletes bemutatása.  

A céltartalékok általános képlete, a mutatószámok értelmezése sarkalatos pontja a kiegészítő 

mellékletnek és a fenntarthatóság bemutatásának. A jogalkotó (2000. évi C. törvény a számvitelről) 

által előírtak következetes számonkérése mellett, az egyes mérlegsorok pontosítása elengedhetetlen.  

  

4. táblázat: Vagyoni helyzet elemzése – Céltartalékok mutatószámrendszere  

VAGYONI HELYZET ELEMZÉSE – CÉLTARTALÉK OK    

Mutatószám  Mutatószám képlete  M  E  K  Z  
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Céltartalékok aránya  Céltartalékok Források  
x      x  

Céltartalék várható kötelezettségekre 

aránya  
Céltartalékok várható kötelezettségekre  

Céltartalékok  x      x  

Céltartalék jövőbeni költségekre 

aránya  
Céltartalékok jövőbeni költségekre  

Céltartalékok  
x      x  

Egyéb céltartalékok aránya  Egyéb céltartalékok  

Céltartalékok  
x      x  

Forrás: Böcskei E. (2021): Fenntarthatóság megjelenésének relevanciája a számviteli beszámolókban  

A témakörben végzett kutatásunk alátámasztja, hogy megfontolandó, hogy az üzleti jelentésben 

bemutatandó tételek, átkerüljenek a kiegészítő mellékletbe. Ez által nem csak az éves beszámolót, de 

az egyszerűsített éves beszámolót készítőkre is vonatkozna – a ma érvényben levő szabályozás szerint 

– az üzleti jelentésben bemutatásra kerülő céltartalékképzésre vonatkozó szabályok. A környezeti 

szempontból fenntartható gazdasági tevékenységek közérdeklődésre számottartó tételek, így mind a 

vállalkozások környezetvédelmi politikája, eszközrendszere, intézkedései, az intézkedések 

eredményei, a fejlesztések és a pénzügyi helyzetre gyakorolt hatása, annak bemutatása elősegítené a 

zöldebb gazdaság megvalósítását, a fenntarthatósági célok teljesítését.  

5.2.3 Kötelezettségek mutatószámrendszere  

Fenntarthatósági szempontból kiemelt jelentősége lehet azon hitelfelvételi lehetőségeknek, amelyek 

zöld beruházáshoz kapcsolódik. A kötelezettségek állományán belül, külön a beszámoló részeként a 

fenntarthatóság előmozdításához kapcsolódó kötelezettségek kimutatása is indokolt lenne.   

  

  

5. táblázat: Vagyoni helyzet elemzése – Kötelezettségek mutatószámrendszere  

VAGYONI HELYZET ELEMZÉSE –KÖTELEZETTSÉGEK    

Mutatószám  Mutatószám képlete  M  E  K  Z  

Kötelezettségek aránya  Kötelezettségek Források  
x      x  

Hátrasorolt kötelezettségek aránya  
Hátrasorolt kötelezettségek  

Kötelezettségek  
x      x  

Hosszú lejáratú kötelezettségek aránya  
Hosszú lejáratú kötelezettségek  

Kötelezettségek  
x      x  

Rövid lejáratú kötelezettségek aránya  Rövid lejáratú kötelezettségek  

Kötelezettségek  
x      x  

Eladósodottsági mutató    

Tőkeáttétel aránya  Hosszú lejáratú köt.+ Rövid lejáratú köt.  
         Saját tőke  

x      x  

Nettó eladósodottság aránya  Kötelezettségek – Követelés 

Saját tőke  
x      x  

Forrás: Böcskei E. (2021): Fenntarthatóság megjelenésének relevanciája a számviteli beszámolókban  

5.3. Gazdasági hatékonyság vizsgálata  

A gazdasági hatékonyság vizsgálatánál a gazdálkodó szerv árbevétele és működési költségei kerülnek 

a fókuszpontba. A nagyvállalatok esetében a Bizottság mind az árbevétel, mind a működési költségek 

(OPEX) alakulását illetően szorgalmazza a környezeti szempontból fenntarthatónak minősülő 

gazdasági tevékenységekhez kapcsolódó tételek bemutatását. Ezen ajánlásból kiindulva a gazdasági 
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hatékonyságot szemléltető legfontosabb mutatók kerülnek ismertetésre, azt vizsgáljuk, hogy a 

vállalkozás hogyan hasznosítja eszközeit.  

6. táblázat: Gazdasági hatékonyság mutatószámai   

GAZDASÁGI HATÉKONYSÁG ELEMZÉSE      

Mutatószám  Mutatószám képlete  M  E  K  Z  

Eszközarányos árbevétel  Értékesítés nettó árbevétele Eszközök  
x  x    x  

Tőkearányos árbevétel  
Értékesítés nettó árbevétele Saját 

tőke  
x  x    x  

Létszámarányos árbevétel  Értékesítés nettó árbevétele Létszám  
  x  x  x  

Költségarányos árbevétel  Értékesítés nettó árbevétele 

Összes költség    x    x  

Eredményarányos árbevétel  Értékesítés nettó árbevétele 

Eredménykategória    x    x  

Forrás: Böcskei E. (2021): Fenntarthatóság megjelenésének relevanciája a számviteli beszámolókban  

Valamennyi hatékonysági mutató esetében  összehasonlítható, hogy a „zöld vagy zöldebb” 

gazdálkodással (eszközbeszerzéssel) milyen nagyságú árbevétel realizálható, arányaiban hogyan 

viszonyulnak a mutatók a „hagyományos” és a fenntarthatósági célokat szem előtt tartó gazdálkodás 

esetében. A gazdasági hatékonyság méréséhez a jövedelmezőségi és teljesítménymutatókat egyaránt 

felhasználjuk.   

  

  

  

  

5.4. Megtérülési mutatók vizsgálata  

7. táblázat: Megtérülés mutatószámai   

 MEGTÉRÜLÉSI MUTATÓK      

Mutatószám  Mutatószám képlete  M  E  K  Z  

Eszközarányos eredmény (ROA)  
Adózás előtti eredmény 

Eszközök  
x  x    x  

Befektetés hozama (ROI)  
Adózott eredmény 

Eszközök  
x  x    x  

Saját tőkearányos eredmény (ROE)  
Adózott eredmény Saját 

tőke  
x  x    x  

Egy részvényre jutó nyereség (EPS)  
Adózott eredmény 

Részvények száma    x  x  x  

Forrás: Böcskei E. (2021): Fenntarthatóság megjelenésének relevanciája a számviteli beszámolókban A 

nemzetközi szakirodalomban is használt legelterjedtebb megtérülési mutatók:  

• az eszközarányos eredmény ROA (return on assets);   

• a befektetés hozama ROI (return on investment);  

• a saját tőkearányos eredmény ROE (return on equity)  

• az egy részvényre jutó nyereség EPS (Earnings per Share)  
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Összefoglalás  

A környezeti fenntarthatóság előtérbe fog kerülni, versenyképességi szempontból is meghatározó 

lesz, ugyanis várható, hogy a jövőben már nem csak „tisztán” gazdasági szempontok alapján mérlegel 

a piac. Az EU jogi szabályozással felgyorsította a folyamatot, ugyanis amíg az elmúlt években a 

fenntarthatóság érdekében tett intézkedések nyilvánosságra hozatala önkéntességen alapult – 

elsősorban a nagy multinacionális cégek voltak azok, akik követendő példaként a fenntarthatóság 

érdekében tett intézkedéseiket nyilvánosságra hozták – a jövőben már kötelező érvénnyel fog bírni. 

A környezeti szempontból fenntartható gazdasági tevékenységekre vonatkozó kritériumok 

meghatározásával nyomon követhetővé válik, hogy a vállalkozás tevékenységei milyen módon és 

mértékben kapcsolódnak a fenntarthatósági célokhoz. A Bizottság ugyanakkor a közzéteendő 

információk tartalmára és megjelenítésére vonatkozóan nem adott módszertani ajánlást. A 

nagyvállalatokra vonatkozóan írja csak elő, hogy követeljék meg a kulcsfontosságú 

teljesítménymutatók évenkénti közzétételét, különös tekintettel arra, hogy árbevételük mekkora 

részaránya származik környezeti szempontból fenntarthatóknak minősülő gazdasági 

tevékenységekhez kapcsolódó termékekből vagy szolgáltatásokból, továbbá mekkora a tőkekiadásuk 

és a működési költségük részaránya a környezeti szempontból fenntarthatóknak minősülő gazdasági 

tevékenységekhez kapcsolódó eszközök vagy eljárások viszonylatában ((EU) 2020/852 rendelete, 8. 

cikk (2)).  

A szabályozás a nagyvállalati szférát érinti, azonban várható, hogy az intézkedések hatással lesznek 

a kis-és középvállalkozói szektorra is, ugyanis a logisztikai ellátáslánc kulcsszereplőiként a 

nagyvállalatok tőlük is elfogják várni, hogy a fenntarthatósági célokhoz hozzájáruljanak. A gazdasági 

adatok, és az ehhez szorosan kapcsolódó környezeti hatások bemutatása a gazdaság valamennyi 

szereplőjének érdeke, így vállalati mérettől és ágazattól függetlenül megbízható teljesítménymutatók 

kialakításra van szükség.   

  

Köszönetnyilvánítás  

A cikk a Magyar Nemzeti Bank és a Budapesti Műszaki és Gazdaságtudományi Egyetem között 

létrejött Együttműködés keretében és finanszírozásával készült a Zöld pénzügyek, zöld gazdaság 

műhelyben.  

Felhasznált irodalom  
1. Brown, D., Dillard, J., & Marshall, R. S. (2006): Triple bottom line: A business metaphor for a social 

construct.. Portland State University, School of Business Administration, Portland   

  

2. Carroll, A. B. (1979): A Three-Dimensional Conceptual Model of Corporate Performance The Academy of 

Management Review 4(4):479-505  

  

3. Chabowski, B.R., Mena, J.A. &  Gonzalez-Padron, T.L. (2011), “The structure of sustainability research in 

marketing, 1958-2008: a basis for future research opportunities”, Journal of the Academy of Marketing 

Science, Vol. 39 No. 1, pp. 55-70.  

  

4. Gray, R., Bennington, J., & Walters, D. (1993). Accounting for the environment. Business and the Enviroment; 

Paul Chapman, London DOI:10.1002/bse.3280020206  

  

5. Gray, R., Owen, D. & Adams, C. (1996) Accounting & Accountability: Changes and Challenges in Corporate 

Social and Environmental Reporting. Prentice Hall, ISBN 9780131758605  

https://doi.org/10.1002/bse.3280020206
https://doi.org/10.1002/bse.3280020206
https://doi.org/10.1002/bse.3280020206


14 

 

  

6. Herman E. Daly (1996). Beyond Growth. The Economics of Sustainable Development. Beacon Press, ISBN 

10: 0807047082 ISBN 13: 9780807047088  

  

7. Leonidou, C.N. and Leonidou, L.C. (2011), “Research into environmental marketing/management: a 

bibliographic analysis”, European Journal of Marketing, Vol. 45 Nos 1-2, pp. 68-103. pp. ISSN 0309-0566 

DOI:10.1108/03090561111095603  

  

8. Maunders K., Burrit R. (1991): Accounting and ecological crisis, Accounting, Auditing & Accountability 

Journal, 4. kötet, 3. szám, 1991., DOI:10.1108/09513579110003277  

  

9. Mathews M. R. (1997): Twenty‐five years of social and environmental accounting research: Is there a silver 

jubilee to celebrate? Accounting, Auditing & Accountability Journal, Volume 10 Issue 4 pp. 481531. 

DOI:10.1108/EUM0000000004417  

  

10. Schaltegger, S., Burritt, R. L. (2000). Contemporary environmental accounting. Issues, concepts and practice. 

Scheffield. GreenleSchal DOI:10.4324/9781351282529  

  

11. Seuring, B.M. and Muller, M. (2008), “From a literature review to a conceptual framework for sustainable 

supply chain management”, Journal of Cleaner Production, Vol. 16 No. 15, pp. 1699-1710. 

DOI:10.1016/j.jclepro.2008.04.020  

  

12. Brundtland Commission (1987). Our Common Future 

https://sustainabledevelopment.un.org/content/documents/5987our-common-future.pdf  

  

13. Comission of the European Communities (2001); Green Paper. Promoting a European Framework for 

Corporate Social Responsibility, https.//ec.europa.eu/transparency/regdoc/rep/1/2001/EN/1-2001-366-EN-1-

0.Pdf  

  

14. AZ EURÓPAI PARLAMENT ÉS A TANÁCS (EU) 2020/852 RENDELETE (2020. június 18.) a fenntartható 

befektetések előmozdítását célzó keret létrehozásáról, valamint az (EU)2019/2088 rendelet módosításáról 

https://eur-lex.europa.eu/legal-content/HU/TXT/PDF/?uri=CELEX:32020R0852&from=EN  

  

15. 2000. évi C. törvény a számvitelről https://net.jogtar.hu/jr/gen/hjegy_doc.cgi?docid=A0000100.TV  

  

  

https://doi.org/10.1108/03090561111095603
https://doi.org/10.1108/03090561111095603
https://www.ingentaconnect.com/content/mcb/059/1991/00000004/00000003/art00001
https://www.ingentaconnect.com/content/mcb/059/1991/00000004/00000003/art00001
https://www.ingentaconnect.com/content/mcb/059;jsessionid=dt5fhf8njgorg.x-ic-live-01
https://www.ingentaconnect.com/content/mcb/059;jsessionid=dt5fhf8njgorg.x-ic-live-01
https://www.ingentaconnect.com/content/mcb/059;jsessionid=dt5fhf8njgorg.x-ic-live-01
https://doi.org/10.1108/09513579110003277
https://doi.org/10.1108/09513579110003277
https://www.emerald.com/insight/publication/issn/0951-3574
https://www.emerald.com/insight/publication/issn/0951-3574
https://www.emerald.com/insight/publication/issn/0951-3574/vol/10/iss/4
https://www.emerald.com/insight/publication/issn/0951-3574/vol/10/iss/4
https://doi.org/10.1108/EUM0000000004417
https://doi.org/10.1108/EUM0000000004417
https://doi.org/10.1108/EUM0000000004417
https://doi.org/10.1108/EUM0000000004417
https://doi.org/10.4324/9781351282529
https://doi.org/10.4324/9781351282529
https://doi.org/10.4324/9781351282529
https://sustainabledevelopment.un.org/content/documents/5987our-common-future.pdf
https://sustainabledevelopment.un.org/content/documents/5987our-common-future.pdf
https://sustainabledevelopment.un.org/content/documents/5987our-common-future.pdf
https://sustainabledevelopment.un.org/content/documents/5987our-common-future.pdf
https://sustainabledevelopment.un.org/content/documents/5987our-common-future.pdf
https://sustainabledevelopment.un.org/content/documents/5987our-common-future.pdf
https://ec.europa.eu/transparency/regdoc/rep/1/2001/EN/1-2001-366-EN-1-0.Pdf
https://ec.europa.eu/transparency/regdoc/rep/1/2001/EN/1-2001-366-EN-1-0.Pdf
https://ec.europa.eu/transparency/regdoc/rep/1/2001/EN/1-2001-366-EN-1-0.Pdf
https://ec.europa.eu/transparency/regdoc/rep/1/2001/EN/1-2001-366-EN-1-0.Pdf
https://ec.europa.eu/transparency/regdoc/rep/1/2001/EN/1-2001-366-EN-1-0.Pdf
https://ec.europa.eu/transparency/regdoc/rep/1/2001/EN/1-2001-366-EN-1-0.Pdf
https://ec.europa.eu/transparency/regdoc/rep/1/2001/EN/1-2001-366-EN-1-0.Pdf
https://ec.europa.eu/transparency/regdoc/rep/1/2001/EN/1-2001-366-EN-1-0.Pdf
https://ec.europa.eu/transparency/regdoc/rep/1/2001/EN/1-2001-366-EN-1-0.Pdf
https://ec.europa.eu/transparency/regdoc/rep/1/2001/EN/1-2001-366-EN-1-0.Pdf
https://ec.europa.eu/transparency/regdoc/rep/1/2001/EN/1-2001-366-EN-1-0.Pdf
https://ec.europa.eu/transparency/regdoc/rep/1/2001/EN/1-2001-366-EN-1-0.Pdf
https://eur-lex.europa.eu/legal-content/HU/TXT/PDF/?uri=CELEX:32020R0852&from=EN
https://eur-lex.europa.eu/legal-content/HU/TXT/PDF/?uri=CELEX:32020R0852&from=EN
https://eur-lex.europa.eu/legal-content/HU/TXT/PDF/?uri=CELEX:32020R0852&from=EN
https://eur-lex.europa.eu/legal-content/HU/TXT/PDF/?uri=CELEX:32020R0852&from=EN
https://eur-lex.europa.eu/legal-content/HU/TXT/PDF/?uri=CELEX:32020R0852&from=EN
https://eur-lex.europa.eu/legal-content/HU/TXT/PDF/?uri=CELEX:32020R0852&from=EN
https://net.jogtar.hu/jr/gen/hjegy_doc.cgi?docid=A0000100.TV
https://net.jogtar.hu/jr/gen/hjegy_doc.cgi?docid=A0000100.TV

